



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU



Накануне 55-летнего юбилея нашего города в Братском государственном университете состоялась межрегиональная научная конференция "Братск: Азбука романтики", посвященная этой славной дате. Почетный президиум представляли: д.т.н., профессор, ректор БрГУ Сергей Владимирович Белокобыльский; мэр г.Братска, выпускник БрГУ Александр Васильевич Серов; председатель комитета по управлению Падунским округом администрации г.Братска Алексей Леонидович Казанцев; ветеран Братскгэсстроя, Почетный гражданин г.Братска, д.т.н., профессор Марк Ашеревич Садович; ветеран Братскгэсстроя, Почетный гражданин г.Братска Игорь Михайлович Пашков; благочинный Братского округа, протоиерей Павел (Глазунов). В зале присутствовали ветераны города, вуза, преподаватели и студенты.

Братск: Азбука романтики

Пленарное заседание открыл С.В.Белокобыльский. Он поблагодарил ветеранов, построивших город Братск, в том числе и наш вуз, и выразил надежду, что молодое поколение братчан внесет свою лепту в сохранение славных традиций первостроителей. Сергей Владимирович зачитал приветствие депутата Государственной Думы России Виталия Борисовича Шубы к участникам конференции (текст публикуется на этой странице полностью).

С докладом о социально-экономическом развитии Братска выступил



С.В.Белокобыльский.

докладчиков по полувекковой истории города. В начале XXI века в г. Братске появились условия для фундаментальной постановки проблемы, сопоставления модернизационных процессов с общероссийскими и общеевропейскими. Закономерным результатом этого движения явилось рождение научно-исследовательского проекта "История города Братска". Его началом является "Азбука романтиков" - сборник очерков, подготовленных коллективом историков БрГУ. В августе нынешнего года проект "Этапы формирования городского сообщества на примере города Братска" был представлен на IV Международной исследовательской школе. А с 10 по 13 марта 2011 года результаты этой работы будут представлены в Высшей школе социальных исследований в Париже. "Хотелось бы поехать туда с пахнущими типографской краской, иллюстрированными очерками "Братск: Азбука романтиков", - выразила надежду Л.М. Салахова.

Рассказ об истории братской земли продолжил старший преподаватель кафедры истории БрГУ Андрей Валентинович Лукомский. Предметы быта древнего народонаселения Среднего Приангарья, найденные в археологических экспедициях, в которых ежегодно участвуют под его руководством студенты-историки, расширяют наши знания о прошлом территории, на которой мы живем, и всегда вызывают большой интерес.

С огромным уважением и даже трепетом участники конференции слушали выступления легендарных братскгэсстроевцев. Председатель Совета ветеранов Братскгэсстроя Виктор Кириллович Скурковин отметил, что роль Братскгэсстроя в истории нашего города неоспорима в своей наглядности. Все, что вокруг нас, в том числе и здания университета, возведено славным орденоносным коллективом. Десятки тысяч рабочих во главе с талантливыми руководителями, специалистами, построили гидроэлектростанцию, города, заводы, теплоэлектростанции, дали людям свет, тепло, построили дороги. Докладчик назвал десятки имен людей, причастных к этому рукотворному чуду.



И.М.Пашков

С брезентовых палаток помнит Братск Игорь Михайлович Пашков. Он возглавлял Управление автомобильного транспорта Братскгэсстроя, в котором в лучшие времена работало более 13 тысяч человек. Строительство Братска, а также объектов в Крыму, Армении, на Дальнем Востоке, КАТЕКе велось при активном участии работников УАТ. Перед глазами ветерана прошла вся жизнь гиганта строительной индустрии - Братскгэсстроя - от его лучшей поры до заката. Тем не менее, считает Почетный гражданин г.Братска, замена его поколения должна быть выращена здесь, в нашем городе, университете, где он



В.К.Скурковин.



А.В.Серов.

мэр города А.В. Серов. (Полный текст доклада опубликован в предыдущем номере университетской газеты на 1, 2-й страницах.)

Выступление нашего гостя, д.и.н., профессора ГОУ ВПО "ИГУ" Ю.А. Петрушина было посвящено изучению Приангарья XX века в аспекте сотрудничества историков Иркутского и Братского государственных университетов. Юрий Александрович рассматривает историю Братска как часть истории Сибири, которая является общей как для ученых Иркутска, так и Братска.

Словно иллюстрируя эту мысль, на конференции выступила к.и.н., доцент Л. М.Салахова, выросшая как преподаватель и ученый в БрГУ, ныне работающая в ГОУ ВПО "Восточно-Сибирская государственная академия образования". Ее доклад назывался "История города Братска: от краеведческой версии к научно-исследовательскому проекту".

История Приангарья уникальна. Индустриализация Сибири, строительство ГЭС, городов несли с собой колоссальные изменения в бытовом укладе, традициях населения этих территорий. Серьезные потрясения в России в последнем десятилетии XX века послужили толчком к очередному всплеску краеведения. Таким образом, удалось сохранить и создать богатейший фонд

Приветствие депутата Госдумы РФ Виталия Шубы



Дорогие земляки - уважаемые первостроители, студенты, преподаватели Братского государственного университета - участники межрегиональной научно-практической конференции!

Примите сердечные приветствия по случаю проведения важной и полезной акции, посвященной юбилею Братска! История нашего города не просто легендарна, она во многом своеобразна и неповторима: Братск рожден силой духа и веры, силой человеческих рук и genialностью инженерной мысли. Участники строительства, ветераны города помнят все это. Новое поколение горожан обязано знать и передать эти идеалы потомкам.

Выбранный для юбилейного мероприятия формат научно-практической конференции полностью отвечает современным требованиям к сохранению и приумножению накопленного положительного опыта для дальнейшего развития Братска как экономически сильного, политичес-

ки стабильного и творчески яркого города. Этого и нужно добиваться ежедневным трудом, каждым своим профессиональным шагом и просто человеческим отношением.

В этом смысле у ветеранов большая надежда на молодежь, а студенты БрГУ всегда были и остаются в первых ее рядах. Учиться, думать, воплощать - вот главная задача современного поколения братчан. Пусть на этом пути все сложится благополучно. Пусть добросовестный труд и ответственная учеба принесут свои плоды. Пусть чувства любви к Братску помогают нам вершить добрые дела.



Во время просмотра хроникально-документального фильма "Битва у Падун".

сам и трое его сыновей получили достойное профессиональное высшее образование.

После небольшого перерыва в формате кофе-брейк и яркого концерта, организованного студклубом, в котором участвовали творческие коллективы университета, работа конференции продолжилась в секциях. Их было четыре: "Догородская история Братска", "История строительства города и его инфраструктуры", "Современные проблемы города" и "Твои люди, Братск". На двух из них довелось побывать и автору этого материала.

Среди калейдоскопа докладов (часть из них опубликована в предыдущем номере) - об истории казачества, политических ссыльных, формировании Братско-Усть-Илимского ТПК, жилищной проблеме, возникновении православных храмов, популярном устном журнале "Глобус" и т.д., можно особо отметить серию сообщений о дошкольном воспитании и образовании юных братчан.

Подводя итоги работы секций, декан ГПФ Сергей Алексеевич Солдатов поблагодарил присутствующих за участие в дискуссиях, в итоге которых было выявлено много важных проблем.

Конференция, посвященная 55-летию города, завершилась, но память об этом событии останется в сердцах всех ее участников. В фонде музея истории БрГУ появились такие экспонаты, как карта, где обозначены все строительные объекты Братскгэсстроя, ее преподнес в дар университету В.К. Скурковин. Займет свое ме-

сто и книга "Строители надежды", написанная одним из бывших начальников Братскгэсстроя Анатолием Николаевичем Закопыриным. Ее по просьбе автора вручил директору музея истории БрГУ Н.Н.Витковской ректор БрГУ С.В.Белокобыльский. Следует отметить также, что в рамках конференции ее участники познакомились с двумя выставками, посвященными юбилею города. Одна - о достижениях ведущих ученых университета, другая - "Чтобы вспомнить, какими мы были - заглянуть в семейный альбом..." Эти замечательные экспозиции работают до сих пор, так что все желающие могут их посмотреть.

После пленарного заседания удалось поговорить с ветеранами Братскгэсстроя, которые в своих мнениях были единодушны: такие масштабные конференции, проведенные на высоком научном и эмоциональном уровне, нужны городу!

Добавим, что все выступающие выразили огромную благодарность организатору форума - коллективу Братского государственного университета, ректорату. Слова особой благодарности нужно адресовать кафедре истории, а также отделу внеучебной работы со студентами, отделу ТСО, медиалаборатории, профсоюзам работников и студентов, музею истории вуза, управлению научно-исследовательской деятельности, управлению кадров, студклубу, столовой, хозяйственной службе и всем добровольным помощникам. До новых встреч!

Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собор
Фото отдела ТСО



22 декабря - День энергетика в России

Ректорат, профсоюзные комитеты работников и студентов, коллеги, ветераны БрГУ, друзья и студенты сердечно поздравляют с профессиональным праздником - Днем энергетика - творческий, высокопрофессиональный, позитивно настроенный коллектив факультета энергетика и автоматики во главе с деканом Светланой Михайловной Игнатъевой.

Пожелания - продолжать и дальше осуществлять качественную подготовку специалистов для энергетической отрасли. Крепкого здоровья вам, уважаемые педагоги, счастья и удачи!

С ЮБИЛЕЕМ!



17 декабря ветеран БрГУ Игорь Валентинович КОВАЛЕНКО отмечает свой 75-летний юбилей!

Игорь Валентинович свою трудовую деятельность начал в 1958 году с помощника мастера цеха эмалированной посуды металлургического завода, в 1973 году он старший инженер научно-исследовательского сектора кафедры процессов и аппаратов Днепропетровского химико-технологического института. После защиты кандидатской диссертации работает ассистентом, затем доцентом кафедры процессов и аппаратов Днепропетровского химико-технологического института.

В 1984 году по приглашению администрации нашего вуза приезжает в город Братск и работает в должности доцента кафедры "Промышленная теплоэнергетика".

За плечами юбиляра большой жизненный опыт, более 70-ти научных работ, которые охватывают научно-технические разработки, авторские свидетельства.

Игоря Валентиновича Коваленко отличают скромность, доброта, готовность прийти на помощь товарищам.

Друзья, коллеги, студенты сердечно поздравляют ветерана университета с 75-летием!

Слова сердечных поздравлений С одной из самых главных дат: Поздравить рады с юбилеем, Ведь Вам сегодня - 75!

Здоровья, благополучия, терпения Вам!

**Друзья,
коллектив кафедры ПТЭ**

Потенциал БрАЗа прирастает машиностроением

Ученые БрГУ проводят исследования проблем как фундаментального, так и прикладного характера для решения технических и экономических проблем страны и региона. Здесь есть специализированные лаборатории. Сотрудники научных школ, аспиранты и студенты занимаются тематикой, тесно связанной с развитием северных территорий, и поддерживают контакты с российскими и международными исследовательскими организациями. В БрГУ хорошо знакомы с особенностями региона, видят его проблемы в комплексе. При этом они изучили производственный и инженерный потенциал машиностроительных предприятий Восточной Сибири. Все это, а также участие университета во всероссийских и международных инновационных программах, придаст новый импульс в решении задач как для БрАЗа, так и для отечественных алюминиевых предприятий.

Новые перспективы технического развития отечественной алюминиевой отрасли открывает сотрудничество БрАЗа с одним из ведущих научных центров Восточной Сибири - Братским государственным университетом. По приглашению металлургов на заводе побывали представители БрГУ.

За время встречи была достигнута договоренность о вовлечении будущих ИТР и их научных руководителей к совместным с заводом инженерным изысканиям в рамках механизации трудоемких процессов на БрАЗе. В беседе приняли участие доктор технических наук, профессор, проректор по научной работе Петр Огар и профессор, заведующий кафедрой "Строительные и дорожные машины и оборудование" Игорь Ефремов.

- Сегодня механизация трудоемких процессов в электролизе является одним из приоритетных направлений технического развития БрАЗа, - сказал на встрече с учеными управляющий директор Сергей Филиппов. - Первые шаги в этом направлении завод уже сделал. Дальнейшие перспективы мы связываем с союзом науки и производства.

Гости посмотрели презентацию изменения в структуре управления и проектах, реализованных на предприятии в рамках программы малой механизации.

Понимание необходимости перемен в технологической политике стало основой для создания института механики серий корпусов. Это один из наиболее принципиальных моментов существующей структуры дирекции по электролизу. Металлурги и механики имеют не только общую ответственность за достигнутый резуль-

струкций корпуса электролиза и напольно-рельсовых машин, вакуум-ковш для электролита и ряд других. Все они являются навесным оборудованием и применяются для расширения фронта использования погрузчиков. Требуемыми экспертами предлагаемых средств малой механизации выступают сами металлурги, бок о бок работающие с механиками.

К процессу всеобщей механизации присоединились и другие предприятия, находящиеся на промплощадке БрАЗа.

- Снижение трудоемкости технологических операций, безус-

участия во внедренных на БрАЗе проектах.

- Коллеги, получив приглашение на БрАЗ, сразу проявили интерес к сотрудничеству с нашим алюминиевым гигантом, - сказал Петр Огар. - Судя по презентации и комментариям, я уже увидел, какое обширное поле деятельности открывается перед нами. Полагаю, в ближайшее время мы должны определить круг первоочередных задач, познакомить сотрудников и аспирантов университета с уже имеющимися разработками.

- В течение многих лет БрАЗ и наш университет работали по



тат. Они - то самое технологическое "ядро", аккумулирующее идеи, направленные на облегчение труда, в тесном взаимодействии с персоналом непосредственно на производственной площадке.

- Сразу было принято решение, что основой малой механизации на БрАЗе станет вилочный погрузчик, - рассказал директор по электролизу Валерий Волянский. - Это стандартное оборудование, такой погрузчик относительно дешев и неприхотлив в эксплуатации.

Уже разработаны и проходят испытания многие механизмы: устройства для съема угольной пены, чистки фланцевого листа, сборки глинозема с горизонтальных кон-

ловно, положительно скажется на качестве их выполнения, - таково мнение директора братского филиала ИТЦ Эдуарда Литвишко. - Не секрет, что именно физическое утомление зачастую является причиной некачественного выполнения работ на электролизере, а потому механизация - логичный и последовательный процесс технологического развития.

С привлечение научного центра БрГУ проект механизации на БрАЗе приобретает новый вектор развития. В ходе беседы обсуждена и возможность дальнейшего трудоустройства - участников новой научно-производственной программы по результатам их

программе связи науки и производства, - прокомментировал Игорь Ефремов. - К сожалению, этот взаимовыгодный процесс был прерван по ряду обстоятельств. Между тем, в БрГУ еще работают люди, которые помнят наше сотрудничество и по-прежнему надеются вернуться к нему. Радует, что именно это сейчас и происходит.

В ближайшее время специалисты-механики завода посетят вуз-партнер для конкретизации плана совместных разработок.

**Семен НОЖКО,
Александр РЯБОВ
(Газета "Вестник РУСАЛа",
декабрь, №44)**

Студенты кафедры СДМ достойно выступили на олимпиаде в Хабаровске

Недавно студенты кафедры СДМ БрГУ И.В.Комаров (МАГ-09-6), А.П.Соколов (МАГ-10-6) и А.С.Кучумова (СДМ-06), А.В.Бородин (СДМ-06) приняли участие во Всероссийской олимпиаде вузовской специальности "Подъемно-транспортные, строительные и дорожные машины и оборудование", проходившей на базе Тихоокеанского государственного университета (ТОГУ) в г. Хабаровске.

Олимпиада состояла из двух этапов. Первый предусматривал написание научной работы, связанной с расчетом, совершенствованием конструкции или эксплуатацией подъемно-транспортных и строительно-дорожных машин; на втором необходимо было решить пять задач из области расчета, проектирования и эксплуатации ПТСДМ. Победители конкурса определялись по сумме оценок, полученных на каждом из этапов.

В общем командном первенстве команда БрГУ заняла второе место. В личном, на

втором этапе (решение задач), первое место завоевал Иван Комаров, он награжден дипломом первой степени; на первом этапе Анна Кучумова награждена дипломом третьей степени за лучшую научную работу.

Организационный комитет олимпиады предоставил возможность ее участникам посетить основные достопримечательности г. Хабаровска: краеведческий, художественный, военный музей, кинотеатр, музей ТОГУ. Студенты БрГУ получили огромные впечатления от



путешествия поездом по маршруту Братск - Тында - Хабаровск - Иркутск - Братск, объехав таким образом озеро Байкал вокруг по северному пути.

Благодарим за финансовую поддержку администрацию, профком студентов БрГУ, деканаты МФ и ФМП.

Поздравляем кафедру СДМ с достигнутыми результатами и желаем дальнейших творческих успехов.

**Вячеслав ФЕДОРОВ,
руководитель группы,
сотрудник кафедры СДМ**



Инициатива проведения бала поступила от Иркутской региональной благотворительной молодежной общественной организации "Центр поддержки и развития добровольчества - "Твори добро" и была поддержана губернатором региона Дмитрием Мезенцевым. Для определения участников форума министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области провело конкурсный отбор. Конкурс проходил по 11 номинациям: "Добровольческий поступок года", "Юный доброволец года", "Добровольческая семья года", "Добровольческая акция года", "Образовательная программа года в сфере добровольчества", "Добровольческая экологическая программа года", "Добровольчество в средствах массовой информации", "Добровольчество как профессия", "Добровольческие традиции" и "Инновации в



Областной бал добровольцев

Доброе сердце - как огниво: если из него высечь искорку, оно зажжет сердце добротой, и осветит все вокруг, согреет своим теплом. Казалось бы, в наше время, где каждый сам за себя, эти искорки давно погасли, а добро в сердцах остыло. Но это лишь заблуждение, которое взялись исправить организаторы ежегодного губернаторского бала "Хрустальное сердце Байкала", прошедшего в Иркутске 3 декабря, где собрались 150 лучших представителей молодежи в сфере добровольческой деятельности. Проведение бала приурочено к Всемирному дню добровольца, который отмечается 5 декабря. Наш вуз на данном мероприятии представляли: студентка ИСФ Любовь Литвина (на снимке), руководитель волонтерского движения в г.Братске Е.А.Бронникова, нештатный корреспондент газеты "Братский университет", студентка ГПФ Анастасия Шихалева.

добровольческой деятельности". В конкурсе приняли участие более 630 молодых людей из 25 муниципальных образований области.

В качестве представителя губернатора присутствовал С.В.Серебренников, заместитель Председателя Правительства Иркутской области. Он получил почетное право открыть этот бал:

- От имени губернатора Иркутской области рад приветствовать вас на балу "Хрустальное сердце Байкала"! Если думать о значении слова доброволец, то это человек, который несет добро всегда вперед. Это очень здорово, что в нашей области таких людей становится все больше. Чем знаменательнее сегодняшний вечер? Тем, что мы присутствуем при рождении новой традиции. Добровольчество в нашей стране было всегда, но именно сейчас оно получило достойное оформление. На этой сцене будут награждены самые достойные волонтеры области, которые частицу себя, своей души, отдают не только близким, но и окружающим, тем, кто в наше непростое время очень нуждается в доброте и помощи. Желаю вам, добровольцы, здоровья, терпения.

С поздравительной речью выступила также депутат Законодательного собрания области, председатель правления центра "Твори добро" Анастасия Егорова.

В честь ознаменования новой замечательной традиции в зале зазвучал Венский вальс, и пары закружились в танце. Именно на такой позитивной ноте и началось награждение добровольцев.

Наш университет получил награды в двух номинациях.

В номинации "Образовательная программа года в сфере добровольчества" участников награждала И.А.Синцова, председатель комитета по социально-культурному законодательству Законодательного собрания Иркутской области.

Были награждены пять человек, в том числе и Любовь Литвина, студентка инженерно-строительного факультета БрГУ. Она рассказала о своих впечатлениях от бала и о своей работе в сфере добровольчества:

- Сюда я попала, подав заявку на участие в числе многих волонтеров нашего университета: С. Жариковой, А. Чечулиной, Н. Шишкиной, С. Антипиным, Е. Дидиченко, Ю.Ступиной. В качестве примера своей деятельности я предоставила проект "Мой город", который координирую вместе с Сергеем Стрелковым. Суть проекта состоит в том, чтобы подготовить детей из детских домов к социальному проектированию; чтобы они сами создавали свои проекты и умели их реализовывать. Мы даем детям возможность что-то сделать для нашего города. Сейчас у них уже есть в разработке проект по помощи дому престарелых. Именно для этого, мне кажется, этот бал и нужен. Не только для того, чтобы показать себя, но и для того, чтобы обменяться опытом, узнать о новых проектах, по-

знакомиться с новыми людьми. Добровольчество сейчас получает сильное развитие в области и в нашем городе особенно. Хочется верить, что в дальнейшем эта искра не угаснет.

Сказать, что мне здесь понравилось - не сказать ничего: здесь просто здорово! Все так красиво, нарядно, кавалеры в мундирах. Также я познакомилась со многими волонтерами из других городов, что тоже очень приятно - ведь это тоже опыт. Было интересно узнать, кто как оказался в добровольчестве. Многие, как и я, случайно. Просто проходили мимо, и взгляд задержался на объявлении, или зашли за какой-либо информацией в студклуб и остались навсегда. И я поняла, что не только мне в дальнейшем, хочется связать свою жизнь с волонтерством.

В номинации "Добровольчество как профессия" награды получили те, кто связал свою жизнь с волонтерством и сделал это своим призванием. Именно в этой номинации и получила диплом руководитель волонтерского движения в г.Братске Елена Анатольевна Бронникова.

Организаторы конкурса, отметив как все это важно для развития добровольчества в нашей области, для тех, кто выходил на эту сцену, пообещали, что количество этих золотых значков будет увеличиваться год от года, а также выразили надежду, что традиции добровольчества будут реализованы не только молодым, но и более старшим поколением.

В интервью с нашим корреспондентом одна из организаторов бала Наталья Гареева рассказала, что вся работа происходила вместе с Иркутской региональной благотворительной молодежной общественной организацией "Центр поддержки и развития добровольчества - "Твори добро", в которой она является директором, министерством культуры образования, департаментом по молодежной политике, комитетом социальной защиты:

- Мы взяли за руки и сделали такое большое важное событие. К сожалению, попасть на наш бал смогли не все. Хотя критериев отбора не было. В этом и была вся сложность конкурсной процедуры. Каждую заявку рассматривало не менее трех экспертов. Да, многие не прошли. Но их не отбросили, не забыли и говорить тут вообще о том, что кто-то из конкурсантов хуже или лучше - в принципе нельзя. Люди воспринимают пока что бал, как конкурс. А это, скорее, возможность проявить себя. Ведь те, кто подал заявку сюда, будут и дальше делать добро. Думаю, в следующем году наша аудитория расширится.

Напомним, что в рамках реализации стратегии молодежной политики РФ студклуб БрГУ является сосредоточением всех молодежных инициатив. Свои идеи, проекты можно реализовать с помощью студклуба БрГУ. Приходите!

Анастасия ШИХАЛЕВА,
наш нешт. корр.
Фото автора

Лучшая студентка педколледжа БрГУ

В педколледже БрГУ состоялся ежегодный конкурс "СТУДЕНТ ГОДА-2010". Свои силы решили испытать шесть участниц: Ольга Пичугина, Любовь Щепилова, Людмила Безуглая, Анна Салманова, Анна Чванова, Евгения Сутупова.

Девушки порадовали всех нас своей красотой, обаянием, профессиональными знаниями. Они подарили нам грандиозное шоу, которое никого не оставило равнодушным. А теперь подробнее о каждой конкурсантке...

Ольга ПИЧУГИНА, 4 курс, специальность "Организация воспитательной деятельности".

Для всех было приятным открытием то, что эта тихая, скромная девушка сможет так громко заявить о себе.

С помощью одноклассников был снят видеоролик - самопрезентация, где студентка вершила выбор будущей специальности. В качестве рекламы профессии Оля продекламировала стихи, из которых стало ясно, что психолог... не волшебник,

Не шарлатан, не чародей,
Он не святой, не тяжкий грешник,
Он - человек среди людей.

Оля, мы поздравляем тебя, с тем, что ты достойно представила свою группу. Желаем успехов во всех начинаниях!



Анна САЛМАНОВА, 3 курс, специальность "Экономика и бухгалтерский учет".

Аня решила развеять мифы о том, что бухгалтер - скучные, вечные занятые женщины, которые увлекаются только просмотром сериалов и поеданием булочек. Она говорит нам о том, что:

Бухгалтер - умница,
Усердно трудится
Он любит точность
Знает деньгам счет!

Аня покорила зрителей своим хобби - и это неудивительно, ведь она занимается пением уже 11 лет.

Аня, желаем тебе дальнейших творческих успехов. Радуй и дальше нас своим удивительным голосом!



Анна ЧВАНОВА, 3 курс, специальность "Страховое дело".

...Могут Анки грабить банки,
Могут ездить в иномарке...

Каждая буква имени АНЮТА открыла нам положительное качество девушки: активная, нежная, юморная...

Аня сумела убедить зрителей, сто профессия страховщика - самая прибыльная...

Главное - верить в свои силы и не останавливаться на достигнутом!..

Самым поразительным оказалось хобби студентки. Никто не мог и предположить, что Аня - крутой рэпер.

Аня, мы верим в то, что вскоре ты затмишь таких монстров, как 2PUC, Snoop Dogg и Guf.



Любовь ЩЕПИЛОВА, 3 курс, специальность "Правоведение".

Визитная карточка студентки дала нам понять, что Люба очаровательная, искренняя, загадочная и веселая девушка. Но в то же время ей приходится быть мужественной и твердой в силу выбранной профессии. "Моя профессия - самая лучшая", - заявляет Люба и доказывает нам, что она вполне сможет работать и нотариусом, и юристом, и охранником, и даже инспектором ДПС.

Кроме того, Люба доказала, что "Если заниматься спортом, то чувствуешь себя намного лучше, выглядишь намного лучше, спишь намного лучше".

Люба, ты как самый яркий представитель группы, всегда иди по жизни уверенно и гордо!



Евгения СУТУПОВА, 3 курс, специальность "Организация воспитательной деятельности".

Настоящий организатор - общительный, решительный, гуманный.

Очень много положительных качеств педагога - организатора назвала в своем выступлении Евгения.

Никого не оставило равнодушным "Пирог ШОУ", в котором студентка продемонстрировала свое хобби. Это шоу вполне можно использовать как инструкцию по созданию вкусных, удивительно красивых пирогов.

Евгения - будь всегда счастливой, веселой, активной, почаще радуй близких своими талантами.

Людмила БЕЗУГЛАЯ, 4 курс, специальность "Дизайн".

Богиня Победы Ника
Твой знаменует успех.

Всех победила лихо

И стала ты лучше всех!

Мы поздравляем Людмилу Безуглую с заслуженным званием "СТУДЕНТ ГОДА-2010". Люда достойно представила себя, показала профессиональные знания, смогла блеснуть эрудицией.

Хобби Людмилы было не только продемонстрировано на слайдах, но и представлено на суд жюри.

Людмила, ты смогла доказать, что ты - самый лучший студент Братского педагогического колледжа. Мы желаем тебе дальнейших успехов в любых начинаниях!

Выражаем благодарность ребятам, которые помогли своим одноклассникам, поддерживали своего конкурсанта в зрительном зале, всем, кто помог сделать этот праздник ярким, веселым и незабываемым!

Елена ШАТАЛОВА,
преподаватель Братского педагогического колледжа БрГУ



"Этот город мне брат, оттого и зовется он Братском..."

Мероприятия, посвященные 55-летию г. Братска, организованные в педколледже, оставили неизгладимые впечатления у всего коллектива.



Незабываемой была встреча с поэтами Борисом Сальниковым, Светланой Кобец, Екатериной Машкиной и ветераном г.Братска Михаилом Гуреевым. Жизнь этих людей неразрывно связана с родным городом. Все они искренне любят свой город и постарались передать свое доброе отношение к его истории и его

будущему всем присутствующим.

Накануне юбилея города члены Научного студенческого общества вместе с сотрудниками музея им. В.И.Мокровицкого (п. Осинковка) провели праздничное мероприятие "Всех их объединило одно: вера, дело, взаимопонимание", в котором приняли участие представители разных поколений - от

юных экскурсоводов до ветеранов Великой Отечественной войны. Поэт Василий Скrobot прочитал свои новые стихи, Александр Сальников спел свои песни о Братске, а народный самодеятельный коллектив "Злато колечко" исполнил братские частушки Раисы Гречиной. Член историко-краеведческого отделения НСО "Патриот" Евгения Станюк выступила с сообщением о Николае Васильевиче Дубровине, около 30 лет проработавшем директором Братских электрических сетей. А затем состоялось открытие экспозиции "Быт 50-70-х годов XX века".

Снова порадовали всех дизайнеры выставкой творческих работ с великолепными сибирскими пейзажами под лирическим названием "В окружении синей тайги". Эмоционально-торжественной была радиогазета под девизом "До сих пор я тебя, мой палаточный Братск, самой первой любовью люблю", ярким красочным - выпуск газеты "Вестник колледжа", посвященные 55-летию юбилею города.

Екатерина Шарова,
заместитель директора по научно-методической работе БПК



Новая игра КВН на ЕНФ!

Прошедшая 3 декабря факультетская игра КВН, где принимали участие команды "VIP" (информационные системы и технологии), "Четкое множество" (прикладная математика и информатика), "СуперЭКОтоксиканты" (экология), собралась в Малом зале ДИ "Энергетик" немало зрителей. Зарядиться юмором пришли студенты, преподаватели, выпускники, сотрудники вуза и гости праздника. Основная тема игры была посвящена юбилею г. Братска и называлась "А нам 55!"

Для оценки игры юных КВНщиков в жюри были приглашены: А.А. Муратова (директор студенческого клуба БрГУ), М.А. Полякова (ассистент кафедры Информатики и прикладной математики), И.В. Камышников (старший преподаватель кафедры экологии и безопасности жизнедеятельности, заместитель декана ЕНФ по учебной работе), О.В. Сташок (доцент кафедры дискретной математики, кандидат технических наук), А.С. Паймышев (выпускник специальности ИСиТ, ведущий разработчик рекламного агентства "Студия 38", ведущий прошлых игр КВН). Мне повезло наблюдать это мероприятие не в роли простого зрителя, а со стороны члена счетной комиссии вместе с Олесей Грищенко (гр. ИСТ-07).

С первой же минуты выступления команда "VIP", кстати, победитель прошлого года, порадовала зрителей своими вокальными способностями и оригинальностью миниатюр, предоставив свой вариант строительства университета и студенческой жизни в нем. Команда "Четкое множество" поставила перед собой благородную цель: расшевелить Царевну-несмеяну. Цель была достигнута, а об успешности можно было судить по бурным аплодисментам зрительного зала. Последней по списку, но не по важности, выступала команда "СуперЭКОтоксиканты". Экологи провели на сцене курс молодого бойца для первокурсников, с юмором отразив все тонкости своей специальности. В итоге приветствие "Мы студенты, мы братчане" выиграла команда "Четкое множество".

Второй этап - разминка. Вопросы из категории "А вы знали, что?.." отличались особой сложностью, но все команды, проявив недюжинную смекалку, справились с заданием на "ура". Однако, по мнению жюри, самой остроумной снова оказалась команда специальности ПМИИ.

Финальное испытание - "Озвучка фильма" - показало зрителям находчивость юных юмористов и стало решающим в определении победителя вечера. К всеобщему удивлению, команда "VIP", набравшая в этом конкурсе наибольшее количество баллов, обошла лидирующую ранее команду "Четкое множество" и стала победителем 11-й игры КВН на ЕНФ. А по результатам конкурса на самую лучшую группу поддержки безоговорочным лидером стали экологи, продемонстри-



ровавшие потрясающую сплоченность коллектива. В завершение, под громогласные аплодисменты, студентам специальности ИСиТ был вручен переходящий Кубок ЕНФ и ценные призы. Остальные участники тоже не остались без поощрительных подарков. А все присутствующие получили огромный заряд положительной энергии. Поздравляем студентов, первый раз выходявших на сцену, с удачным дебютом!

Выражаем искреннюю благодарность ректорату, отделу по внеучебной работе со студентами, студенческому клубу за помощь в организации КВН, профком студентов за вкусные призы и поддержку, МУК "Дворец искусств" г. Братска (п. Энергетик) за предоставленную площадку и многолетнее плодотворное сотрудничество, отделу ТСО за предоставленную аппаратуру, медиалаборатории за видеосъемку мероприятия, естественнонаучному факультету в лице декана Аллы Дмитриевны Синегибской, а также заместителю декана по внеаудиторной работе Елене Владимировне Шаровой, выпускнику ЕНФ, сотруднику кафедры ЭИБЖД Игорю Игоревичу Гаврилину за подготовку и проведение КВН, общественному деканату ЕНФ и всем-всем, кто помогал в организации нашего искрометного праздника.

Юлия КРЫЛОВА,
гр. ПМИИ-10

На фото Романа АНУЧИНА и
Максима ЕВСЮТИНА:
команда "VIP"

Волшебный мир МИНЕРАЛОВ

Основоположники коллекции минералов БрГУ - В.Г. Иванов и М.П. Глебов - поделились уникальными знаниями со студентами-гуманитариями. На этой встрече была показана презентация коллекций музеев минералогии России. Организаторы рассказали об уникальных самоцветах, о тех произведениях искусства, которые можно получить путем обработки неприметного на первый взгляд камня; поведали также о способах классификации, уникальных месторождениях (например, единственное в мире месторождение чаройта находится в Иркутской области) и показали наиболее интересные экспонаты коллекции, расположенной в кабинете минералогии БрГУ.

Студенты-гуманитарии выражают искреннюю благодарность организатору Клуба интересных встреч Н.Н. Витковской, корифеям университета В.Г. Иванову и М.П. Глебову. Надеемся, что в ближайшее время в БрГУ появится музей минералогии.

Мария ПОНОМАРЕВА,
Икл - 07

Если ты талантлив, молод и полон творческих сил - заяви о себе! Прими участие в креативном шоу «МОЛОДЕЖНЫЙ ОТРЫВ»

Подготовь яркий номер и подай заявку на участие до 25 декабря по адресу: проспект Ленина, 28, ТКЦ "Братск-Арт".

Предварительный просмотр номеров: 12 января; генеральная репетиция: 23 января; концерт: 25 января. Справки по телефону 45-30-58.

22 декабря, в 19-00, в ТКЦ "Братск-Арт" состоится юбилейный концерт Клуба бардовской песни "КУПЕ"

В программе: лотерея для зрителей, супер-приз: ГИТАРА от "Купе". Билеты в студенческом клубе БрГУ (ауд. 110).



НП "АВТОКАФ-2" заканчивает набор на курсы водителей категории "В"

Запись по телефонам: 27-18-87.



Начало занятий 18 декабря в 10-00 час, ауд. 301 (второй корпус БрГУ), при себе иметь паспорт.

ПРОДАЖА АВИА и ЖД билетов - РЯДОМ! «Бюро путешествий» ул.Погодаева, 7, тел. 321-204

Внимание, КОНКУРС

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научно-педагогических работников:

- доцента кафедры технологии машиностроения;
- доцента кафедры физического воспитания;
- доцента и старшего преподавателя кафедры систем электроснабжения;
- старшего преподавателя кафедры лесинженерного дела;
- старшего преподавателя кафедры менеджмента и информационных технологий;
- ассистента кафедры общенаучных дисциплин филиала ГОУ ВПО "БрГУ" в г. Усть-Илимске для преподавания физики.

Срок подачи заявлений - один месяц со дня опубликования.

Документы, согласно Положению о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, направляются на имя ректора университета по адресу: 665709, Братск, ул. Макаренко, 40, тел. 33-20-08.

Профком студентов информирует

Уважаемые студенты, имеющие детей!

Приглашаем вас в профком студентов для получения Новогоднего подарка с 20 по 30 декабря (второй учебный корпус, ауд. 211).

При себе иметь документ, удостоверяющий личность.

Путевки в санаторий-профилакторий на заезд с 13 января 2011 года реализуются в профкоме с 23 декабря 2010 г.

Для получения путевки необходимо предоставить: медицинскую справку для получения путевки (выдает участковый врач-терапевт); профсоюзный билет; после получения путевки необходимо оформить санаторно-курортную карту (также выдает участковый врач-терапевт).

В рамках конкурса "Лучший профорг-2011" в декабре был запланирован этап "Аллея снеговиков" на территории БрГУ.

Параллельно поступило предложение от службы АХЧ украсить елку возле корпуса №3. Студенты с радостью приняли участие в дополнительном объявленном этапе конкурса "Новогодняя игрушка".

Благодаря творчеству профактива Новогодняя елка украшена игрушками собственного изготовления (см. фото). Студенты надеются на изменения погодных условий, которые будут благоприятствовать изготовлению снеговиков в рамках конкурса "Лучший профорг-2011" 18 декабря 2010 г.



Новогодние мероприятия

Приглашаем студентов на **Новогодний бал-маскарад**, который состоится 28 декабря в студенческой столовой. Заявки принимаются в студклубе до 22 декабря.

Стоимость билетов **350 рублей** (достойное меню). Начало в 19.00. В программе вечера искрометные шутки, зажигательные конкурсы, отличное настроение и неожиданные сюрпризы!

23 декабря состоится конкурс **"Лучшая Новогодняя стенгазета"** (заявки принимаются до 22 декабря);

24 декабря, в 14.00, возле кинотеатра "Голливуд" состоится **конкурс на лучшую снежную фигуру**;

24 декабря, в 17.00 - **открытие Новогодней елки** напротив 3-го корпуса;

27 декабря, в 15.15, в ауд. 305 - **награждение участников и победителей конкурса Новогодних игрушек и стенгазет**;

28 декабря - **конкурс на лучшее оформление кабинета** (заявки принимаются до 27 декабря, награждение состоится 29 декабря);

29 декабря - **конкурс на лучшее оформление студенческой комнаты** в общежитии.

25 декабря, в 18-00, в столовой БрГУ - **новогодний бал для сотрудников**. Не пропустите! Вход 700 рублей (вкуснейшие закуски и т.д.)

28 декабря, в 12-00, во Дворце детского и юношеского творчества (ул. Солнечная) - **новогоднее представление для детей работников БрГУ**.

Списки предоставить в профком работников (3-й учебный корпус, ауд. 3129, тел. 325-312) до 15 декабря с.г.

Профком работников

ВЫСТАВКИ!

С 20 декабря музей истории БрГУ приглашает всех на **выставку "История новогодних игрушек"**.

Нарядная елка заставит взрослых вернуться в свое детство, а студентов узнать историю игрушек своих родителей.

Выставка открыта по инициативе и активной помощи преподавателей, сотрудников и студентов гуманитарно-педагогического факультета.

Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты!

В музее истории БрГУ (3-й учебный корпус, ауд. 3243) до 18 декабря действуют две **выставки, посвященные юбилею г. Братска!**

Кто еще не побывал - срочно приходите! Особенно заинтересует экспозиция из фотографий преподавателей нашего вуза (ой, какие они были ...дцать лет назад!)

СОЦИАЛЬНОЕ ФОТО

Снимки на документы со скидкой: **паспорт - 100 рублей; военный билет - 75 руб; водительское удостоверение - 75.**

Обращаться: ул. Юбилейная, 14, фотосалон "Воплощение".

ТУМБА

Зачетную книжку №0801041011, выданную лесопромышленным факультетом БрГУ в 2008

году на имя Гурина Геннадия Сергеевича, считать недействительной.

Компьютерный набор текстов с оригиналов любой сложности (курсовые, рефераты, дипломные работы для студентов экономических, технических и гуманитарных специальностей). Качественно, оперативно. Тел. 8-950-054-08-34, Татьяна.



Экскурсия на Братскую ГЭС

Накануне юбилея города студенты гуманитарно-педагогического факультета посетили Братскую ГЭС, но не просто смотровую площадку или многим известный водопад, а заглянули в святую святых - машинный зал, познакомились с принципами работы гидроэлектростанции и смогли получить ответы на давно интересующие вопросы (со студентам работал опытный экскурсовод). Всего в ходе проведения экскурсий с работой ГЭС познакомились 175 студентов пяти факультетов (ГПФ, ЕНФ, ФСП, ИСФ, ФЭИУ).

Мария П.: "Невероятные картины предстали перед нами, как только мы оказались на территории ГЭС. Очень интересно было увидеть, что же представляет собой "главная достопримечательность Братска".

Михаил Ж.: "На ГЭС я никогда не был! И если многие до этого были на смотровой площадке и водопаде, то для меня это невероятные, незабываемые впечатления!"

Мария А.: "Теперь есть, что показать друзьям! На ГЭС мы провели настоящую фотосессию!"

Все ребята благодарят профком студентов и лично А.Н. Чиркову за организацию познавательной экскурсии, за возможность в реальности увидеть работу Братской ГЭС. Профсоюзная организация студентов в свою очередь благодарит за оказанное содействие генерального директора Братской ГЭС Виктора Васильевича Рудых!

Татьяна КАНЕВСКАЯ,
наш собкор